

ضد تبلیغات فرزندآوری مسمول بر خورد می شود!

معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استاندار سمنان گفت: ترویج کم‌فرزندآوری و تبلیغ آن بر اساس قانون ممنوع است و با آن دسته از افراد و رسانه‌هایی که در این حیطه مشغول ضدتبلیغ هستند بر خورد می‌شود. احمد ریواده، اظهار کرد: باید در فضای آداری پایش جدی انجام پذیرد تا از ضدتبلیغ فرزندآوری جلوگیری و ابزار و وسایلی که متعلق به گذشته است، جمع‌آوری شود.

طرح دولت برای اختصاص یارانه به چادر

معاون رئیس جمهوری در امور زنان و خانواده از طرحی خبر داد که بر اساس آن چادر به عنوان کالای فرهنگی شناخته شده و به آن یارانه تعلق می‌گیرد. به گزارش ایرنا، انسیه خزعلی به مناسبت روز زن گفت: موضوع لباس و پوشش مناسب، هم در شوراها فرهنگی و هم در دولت مورد توجه بوده و به دنبال این هستیم تا این موضوع باقیمت مناسب در اختیار افراد قرار داده شود.

حکم اعدام سامان صیدی لغو شد

بنابر اعلام وکیل سامان صیدی و کفیل سیاسی او، حکم اعدام این خواننده معترض لغوشده است. حسین سرتیپی، وکیل سامان صیدی



از محکومین به محاربه در جریان اعتراضات اخیر، روز پنج‌شنبه، ۲۲ دی، با انتشار یک پست در حساب کاربری خود در اینستاگرام نوشت که پرونده موکلش «برای رسیدگی مجدد به ایرادات هفتگانه دیوان عالی کشور به دادستانی ارجاع شد». جندی پیش اعلام شده بود که فرجام‌خواهی سامان صیدی مشهور به یاسین اخیر از سوی دیوان عالی کشور پذیرفته شد و با عنایت به نواقص تحقیقاتی پرونده نامبرده جهت رسیدگی مجدد به همان دادگاه ارجاع شده است.

۶ نفر در حادثه انفجار منزل مسکونی در بوکان جان باختند

در پی انفجار شدید گاز در یک واحد مسکونی شاربوکان ۶ نفر جانشان را از دست دادند به گزارش تسنیم این اتفاق حوالی ساعت ۲۰ شب پنج‌شنبه رخ داد و عملیات آواربرداری به مدت حدود ۷ ساعت جریان داشت و تا ساعت ۳ بامداد ادامه یافت. براساس اعلام هلال احمر آذربایجان غربی، این حادثه ۶ فوتی و ۲ مجروح بر جای گذاشت.

ارائه خدمات گوگل، متا و اپل به ایرانی‌ها قانونی شد

وزارت خزانه‌داری آمریکا با انتشار بیانیه‌ای، معافیت‌های اینترنتی کاربران ایرانی از تحریم‌های ایالات متحده، اعلام کرد. بر این اساس نه تنها دسترسی کاربران ایرانی به شبکه‌های اجتماعی، ابزارهای ارتباطی، نرم‌افزارهای تماس ویدئویی، خدمات ابری، نقشه‌های آنلاین و مبتنی وب، بازی‌های کامپیوتری، پلتفرم‌های آموزشی، ابزارهای ترجمه و اجزای هوبیت، آنتی ویروس‌ها، تلفن‌های هوشمند و سیستم عامل آنها، تلفن‌های ماهواره‌ای، گجت‌های دیجیتال، سیم کارت، روتر، مودم، کامپیوترهای شخصی فراهم شد، بلکه ارائه خدمات شرکت‌های بزرگ، تأثیرگذاری مانند گوگل، متا، اپل و دیگر شرکت‌های مشابه ایرانیان نیز قانونی خواهد بود.

آزادی ۲۰ زندانی با پاداش جام جهانی یک ملی پوش

سعید عزت‌اللهی، بازیکن انزلی‌چی تیم ملی فوتبال با استفاده از پاداش خود در جام جهانی ۲۰۲۰ زندانی رادر زادگاهش آزاد کرد. پیش از این نیز حدود ۱۰۰ زندانی در شهرهایی مثل کرج، خرم‌آباد، بابل، کاشان، اردبیل با پاداش بازیکنان تیم ملی از بند رها شده بودند. همچنین در تاریخ دوازدهم دی، روزبه چشمی، مهدی ترابی و علی قلی زاده سه بازیکن تیم ملی فوتبال ایران، بر اقدامی نیکو کارانه ۲۰ نفر از زندانیانی را که به جرایم غیر عمد محکوم بودند، با پرداخت مبلغ ۳ میلیارد ریال معادل ۳۰۰ میلیون تومان آزاد کردند.

آزمون آیتلس از اول اسفند ماه امسال متوقف خواهد شد

سازمان سنجش از توقف آزمون آیتلس از اول اسفند ماه خبر داد. بر اساس اعلام روابط عمومی این سازمان، آزمون‌های ثبت‌نام شده تا پایان بهمن طبق برنامه برگزار می‌شوند. اما به دلیل نگرانی از تقلب و همچنین برای سازمان دهی مرکز برگزاری آزمون آیتلس ثبت نام برای شرکت در آزمون آیتلس از اسفند ماه به بعد متوقف خواهد شد.

با سفر رئیس جمهور، عملیات اجرایی انتقال آب خلیج فارس به یزد کلید خورد؛

تلخی رویای آب شیرین صنایع به کام محیط زیست



با استفاده از آب شیرین کن‌ها، به ازای هر یک لیتر آب، حدود ۳۷ تا ۳۸ گرم نمک به صورت تلخاب در محیط باقی می‌ماند و برای شیرین‌سازی ۲۵۰ میلیون متر مکعب آب در سال، یک میلیارد دلار سرمایه‌گذاری لازم است

راهی برای جلوگیری از مهاجرت مردم در یک منطقه وجود نداشته باشد یا اینکه همه راه‌ها را رفته باشیم و دیگر چاره‌ای جز جراحی دردآور و خون‌ریز نباشد.

شیرین‌سازی و انتقال آب، روشی غیر اصولی و غیر دائمی

در این میان برخی از مدافعان انتقال آب دلیل برای شیرین‌سازی و انتقال آب را کاهش استفاده از منابع محلی مثل تالاب‌ها و رودخانه‌ها می‌دانند. با این حال رئیس مرکز ملی خشکسالی و مدیریت بحران سازمان هواشناسی معتقد است که انتقال آب شیرین شده در یاره حل موقت برای برطرف کردن کم‌آبی بوده و راه حل دائمی خشکسالی نیست.

احد وظیفه می‌گوید: «طرح‌هایی از این دست حداکثر می‌تواند یک شهر یا روستا را آب‌رسانی کند اما اینکه به صورت وسیع نیازهای آبی را برطرف کند این چنین نیست.»

هر چند که گفته می‌شود هزینه تمام شده انتقال آب در با آنقدر گران است که اگر حتی در بخش کشاورزی هم استفاده شود موجب گران شدن محصولات کشاورزی خواهد شد ضمن اینکه حجم آب محدودیت دارد و نمی‌تواند فراگیر باشد. با این حال اما به نظر می‌رسد در شرایط تنش آبی تأمین آب شرب در اولویت است و چاره‌ای جز این نیست که با طرح‌های شیرین‌سازی آب دریا، آب را به دست مصرف‌کننده رساند، اما در عین حال نباید فراموش کرد که می‌توان با استفاده از تکنولوژی‌های روز هزینه تصفیه آب را کاهش داد و با تأمین انرژی از نیروگاه‌های خورشیدی منجر به کاهش آلودگی هوا و درازمدت به ارزان تر شدن این طرح کمک کند.

به هر حال سال‌ها است که کارشناسان علوم زمین، اقلیم‌شناسان و پژوهشگران محیط زیست و گروهی از متخصصان منابع آب، از تبعات منفی انتقال آب از حوزه‌ها یا گفته‌اند. اما پیمانکاران بزرگ و نیز شرکت‌های مهندسی مشاور که با این پیمانکاران ارتباطی قوی دارند، معتقدند منافع اقتصادی این موضوع بر سایر موارد جرح است.

دریای بسته‌ای مثل خزر با انتقال آب از دریاهای آزاد جنوب تفاوت ماهوی وجود دارد. چنان که علی سلاجقه، رئیس سازمان حفاظت از محیط زیست، در پاسخ به انتقادهای گفت: «مسئله‌ای که همیشه مورد انتقاد ما بود، «انتقال آب» درون حوضه کشوری بود که دولت سیزدهم هم پای این مسئله ایستاده است و انجام نمی‌شود اما مسئله دیگر انتقال آب از منابع اقیانوسی و دریایی است.»

او با بیان اینکه ایران در شرایطی قرار دارد که این کار باید انجام شود گفت: «کشورهای حاشیه خلیج فارس از این منابع استفاده می‌کنند و متأسفانه پسماندهای آنها وارد آب می‌شود و هم خلیج فارس و هم عمان را دچار مشکل می‌کند.» رئیس سازمان حفاظت محیط زیست با تأکید بر اینکه انتقال آب، بیشتر از دریای عمان انجام خواهد شد، گفت: «کیفیت آب عمان نسبت به خلیج فارس تقریباً شرایط مناسب‌تری دارد و هزینه‌های کاهش‌یابد البته از جنبه‌های شاخص‌های محیط زیستی نیز موضوع را بررسی می‌کنیم تا برای زیست‌بوم اتفاقی نیفتد.»

شیرین‌سازی از هر جهت گران تمام می‌شود

محمد درویش، کارشناس محیط زیست در این باره به مهر گفته است: «طرح‌های انتقال آب در شمار گران‌ترین طرح‌هایی هستند که در دنیا تعریف شدند؛ هزینه هر متر مکعب آبی که از طریق شیرین کردن آب دریا به دست می‌آید حدود سه دلار است. تغییر در سازها و تخریب‌هایی که در مسیر انتقال رخ می‌دهد و میزان انتشار گازهای گلخانه‌ای که در فرآیند شیرین‌سازی در آسمان ایران منتشر می‌شود، بسیار زیاد است.» درویش ادامه داد: «جرای این طرح‌ها زمانی منطقی دارد که هیچ

وجود مشکلات اقتصادی و غیرفعال شدن بسیاری از طرح‌های عمرانی، به کار ادامه داد. در این طرح انتقال آب به هفت استان ایران شامل هرمزگان، کرمان، خراسان جنوبی، خراسان رضوی، یزد، اصفهان و سیستان و بلوچستان با سرمایه‌گذاری ۱۲۸ هزار میلیارد تومانی تعریف شده که با تکمیل همه خطوط به طول سه هزار و ۷۰۰ کیلومتر، در مجموع ۵۵۰ میلیون متر مکعب آب شیرین از خلیج فارس به فلات مرکزی ایران منتقل خواهد شد. رقمی که رسیدن به آن مستلزم تولد پساب نمکی است که فعالان محیط زیست را نگران می‌کند.

مخاطرات محیط زیستی

گرچه نجات صنایع مهم از کم‌آبی موضوعی است که هدف این پروژه تعریف شده است، اما ماجرا تنها به این روی سکه ختم نمی‌شود. بسیاری از کارشناسان محیط زیستی معتقدند تبعات زیست محیطی پروژه‌هایی از این دست می‌تواند در درازمدت غیرقابل جبران باشد. هر چند پیشتر سازمان محیط زیست با این بهانه که طرح‌هایی مانند انتقال آب خلیج فارس بر نامه مشخصی دارد و خسارات آن قابل کنترل و البته کاهش به حداقل است، از آن حمایت کرد اما برخی این چنین حمایت‌هایی را از به روز نبودن دانش مسئولان دانسته و معتقدند، اشتباه بودن انتقال آب بین حوضه‌ای مدت‌هاست که مورد تأیید کارشناسان جهانی است. با این حال موافقان انتقال آب از جنوب معتقدند بیسن انتقال آب از

بودجه اختصاصی فراوان برای حل این مشکل، اما به اعتقاد فعالان محیط زیست تنها دمیدن در بحران مشکلات زیست محیطی است. آنها معتقدند نجات صنایع از کم‌آبی به تخلیه پساب شور در دریا، تخریب دریا با جاگذاری لوله‌های انتقال، گرم شدن آب و تهدید اکوسیستم و موجودات زنده دریایی خواهد انجامید. موضوعی که البته سازمان محیط زیست دولت گذشته زیر بار نهاد و دولت سیزدهم با وجود همه خط‌کشی‌اش با میراث روحانی، آن را ادامه داد.

دولت در این «آبر پروژه» به دنبال چیست؟

خشکسالی و کمبود آب در سال‌های اخیر باعث شده که طرح‌هایی مانند ذخیره و انتقال آب به دور دست‌ها سر زبان‌ها بیافتد. طرح‌هایی چون خط انتقال بهشت‌آباد از سرشاخه‌های کارون به فلات مرکزی، انتقال آب از خزر به فلات مرکزی و در نهایت انتقال آب از خلیج فارس به فلات مرکزی، تا اینکه بالاخره در سال ۹۴ یکی از این پروژه‌ها کلید خورد.

سال‌هاست استان‌های مرکزی ایران که صنایع بزرگ و آبربری را در دل خود دارند با مشکلات عدیده کم‌آبی دست به گریبان هستند، این صنایع البته تاکنون به قیمت بهره‌مندی از حق آبه تالاب‌های مختلف که در این سال‌ها به خشکی گرویدند، سرپا مانده‌اند، اما حالا به منابع کشاورزی و شرب شهری هم دست انداخته‌اند. به همین منظور طرح انتقال آب از خلیج فارس در دستور کار دولت قیل قرار گرفت و با

سجیده علیپور

بیشتر از ۲ سال پیش بود که فاز نخست طرح انتقال آب شیرین خلیج فارس به فلات مرکزی کلید خورد تا کویر ایران را آبدار و رویای سرزمین‌های خشک مرکزی را نمناک کند. طرحی که دولت گذشته بر آن عنوان «آبر پروژه» نهاد و دولت سیزدهم با وجود همه خط‌کشی‌اش با میراث روحانی، آن را ادامه داد.

سال‌هاست استان‌های مرکزی ایران که صنایع بزرگ و آبربری را در دل خود جای داده‌اند با مشکلات عدیده کم‌آبی دست به گریبان هستند.

این صنایع مدت‌ها از سهمیه تالاب‌ها تزاقت می‌کردند؛ اما با ته کشیدن این منبع، نگاه‌ها به سمت شیرین‌سازی و انتقال آب خلیج فارس رفته است



غیرمجاز شده است. البته در حال حاضر مامشغول شناسایی صیادان غیرقانونی میانکاله هستیم و حتماً با این افراد برخورد خواهیم کرد.

کولیان در ادامه تأکید کرد: اداره کل محیط زیست مازندران امسال علاوه بر برخورد با دامگاه داران متخلف و صیادان غیرمجاز پرندگان مهاجر، با همکاری پلیس امنیت استان، تعدادی از قاچاقچیان پرندگان زنده در سطح استان را نیز در چند مرحله دستگیر کرده است. البته هیچ کدام از این افراد اهل فریدونکنار نبودند، بلکه از مناطق دیگر استان و حتی استان‌های همجوار به فریدونکنار یا دیگر شهرهای مازندران آمده بودند. مجموع این اقدامات قطعاً کاهش تخلفات این حوزه در سطح استان نقش داشته و متخلفان فهمیده‌اند که نمی‌توانند به راحتی به صید غیرمجاز یا قاچاق پرندگان در مازندران بپردازند.

ما باید اقدام به جمع‌آوری این دام‌ها کنیم. البته ما با همکاری دادستانی استان مشغول برخورد با متخلفانی هستیم که تخلفات خود را تکرار می‌کنند و در سال جاری ۱۵ متخلف در این زمینه به دستگرفته قضایی معرفی شده‌اند.

کولیان ادامه داد: امسال فقط در منطقه فریدونکنار و محمودآباد بیش از ۵۰۰ رشته دام‌هایی را تخریب کرده ایم، اما برای این که این تخلف دیگر تکرار نشود، باید دستگاه قضایی برخورد‌های قاطع‌تری را با متخلفان صید پرندگان در استان مازندران انجام دهد. البته در سال جاری صید غیرمجاز پرندگان در منطقه فریدونکنار کمتر و شرایط بهتر شده است، ولی افکار عمومی از ما انتظار دارند که میزان صید غیرقانونی و خرید و فروش غیرمجاز پرندگان در منطقه بیش از پیش کاهش یابد و امیدواریم بتوانیم با همکاری دستگاه‌های مختلف این مطالبه مردم را رفع کنیم.

هجوم چند باره شکارچیان نقابدار به میانکاله

او همچنین گفت: در ماه‌های اخیر شکارچیان غیرمجاز در پنج‌یاشش نوبت به صورت گروهی به منطقه میانکاله رفته‌اند، ولی موفق به صید پرندگان نشده‌اند، زیرا همکاران محیط زیست منطقه بر حسب تجهیزات صیدانبوه پرندگان در آنی که صیادان به میانکاله برسد، با استفاده از جت‌اسکی یا هلی‌شات پرندگان را فراری بدهند تا دست صیادان غیرقانونی به آنها نرسد و اتفاقاً همین مساله باعث عصبانیت شکارچیان

درگیری مستمر محیط بانان با دامگاه‌داران

مدیرکل محیط زیست مازندران همچنین گفت: محیط بانان استان مازندران به صورت پیوسته مشغول جمع‌آوری دام‌های هوایی و دیگر تجهیزات صیدانبوه پرندگان در سطح استان هستند، اما متأسفانه هر وقت که همکاران ما این دام‌ها را جمع می‌کنند، چند روز بعد مجدداً دامگاه‌داران دام‌های هوایی خود را پهن می‌کنند و بعد هم دوباره نیروهای

فروش غیرمجاز پرندگان در کنار خیابان

به خرید و فروش پرندگان می‌کنند. در قالب مقررات مربوط به سدمعبر برخورد کند. بنابراین شهرداری فریدونکنار موظف است بساط پرندفروش‌های خیابانی را جمع کند.

وی با بیان این که امسال فروش غیرمجاز پرندگان در مازندران به شکل محسوسی کمتر شده است، عنوان کرد: قطعاً تعطیلی بازار فریدونکنار نقش مهمی در کم شدن حجم تخلفات مربوط به خرید و فروش غیرمجاز پرندگان در سال جاری داشته است؛ زیرا وقتی محل مشخصی برای عرضه غیرقانونی پرندگان وجود نداشته باشد، حتماً میزان تخلفات این حوزه کاهش می‌یابد.

با وجود این که مسئولان محیط‌زیستی مازندران معتقدند تعطیلی بازار فریدونکنار نقش مهمی در کاهش خرید و فروش غیرمجاز پرندگان در شهر فریدونکنار به عنوان مرکز اصلی تراج پرندگان مهاجر و بومی این استان داشته است، اما فعالان محیط‌زیست منطقه می‌گویند که تعطیلی بازار چندین اوضاع را بهتر نکرده و اکنون متخلفان مشغول فروش غیرقانونی پرندگان در کنار همان خیابانی هستند.

در همین باره عطاءالله کویان، مدیرکل محیط زیست مازندران به ایلنا گفت: امسال با دستور دادستانی مازندران و با همکاری شورای تأمین استان مازندران و شورای تأمین شهرستان فریدونکنار توانستیم بازار اصلی فروش پرندگان در فریدونکنار را تعطیل کنیم و این بازار از ابتدای سال تا کنون هیچ فعالیتی نداشته است، ولی متأسفانه خرید و فروش غیرمجاز پرندگان به صورت پراکنده در برخی نقاط فریدونکنار ادامه دارد.

مدیرکل محیط زیست مازندران تأکید کرد: اخیراً دستوری را از دادستانی مازندران گرفته‌ایم که شهرداری فریدونکنار باید با کسانیکه در کنار خیابان‌های این شهر اقدام